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IV COMMISSIONE CONSILIARE 

VERBALE 

L’anno 2025 addì 25 del mese di settembre alle ore 19:00, su convocazione del Presidente della 4^ 
Commissione Consiliare Permanente, si è tenuta la riunione della stessa Commissione presso l’Aula 
Consiliare del Comune di Squinzano. 

Sono presenti: 

 Presidente della Commissione Consiliare Permanente dott. Gianni Marra 

 Vice Presidente rag. Gianfranco Kayzderski 

 Consigliere dott. Alessandro Milito facente funzione di Segretario verbalizzatore 
 
La Commissione si riunisce per riprendere i lavori riguardanti il Vademecum dei Consiglieri Comunali. Si 
continua con l’inserimento delle modalità di relazione con gli Uffici dei Consiglieri dopo analisi e 
discussione delle procedure da adottare: 
 
“Il Consigliere Comunale, in conclusione, pur godendo di un diritto ampio di accesso agli atti, non può 
svincolare tale richiesta dalla tutela di interessi pubblici (e non privati o personali). Rispetto a tale istanza 
l’Amministrazione dovrà, alla luce delle precedenti considerazioni, effettuare un ragionamento critico 
potendo dunque permettersi di rifiutare ogni richiesta che appaia manifestatamente incongruente o 
meramente emulativa, pur sempre operando in una logica differente rispetto a quella adottata per le richieste 
di soggetti diversi dai Consiglieri Comunali come i privati cittadini, per i quali l’Amministrazione sarebbe 
libera di oscurare tutte le tipologie di informazioni che non siano strettamente correlate alla richiesta di 
accesso, senza preoccuparsi di limitare il diritto all’informazione come invece avviene nel caso di specie. 
Alla luce di quanto esposto, emergono delle limitazioni al potere di accesso in capo ai Consiglieri 
Comunali.”. 

Alle ore 19:45 la Commissione termina i lavori. 

F.to 

 

Presidente della Commissione Consiliare Permanente dott. Gianni Marra____________________ 

Segretario verbalizzante Consigliere dott. Milito Alessandro______________________________  

Vice Presidente rag. Gianfranco Kayzderski___________________________________________ 


